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Αρχιμ. Διονύσιος Κατερίνας: «Τα πάντα στην 
Ελλάδα, φωνάζουνε Χριστός!»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Κατάσπαρτος  είναι ο λόγος, η γραφή και η έκφραση μας,  από κουβέντες που 
φανερώνουν την αδιάσπαστη και άρρηκτη σχέση των Ελλήνων με την Ορθοδοξία.
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Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου

Ομιλία με θέμα “Γράμματα σπουδάγματα του Θεού τα πράγματα”, 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Πειραιώς.

Ομιλητής ήταν ο Αρχιμανδρίτης  Διονύσιος Κατερίνας και η ομιλία εντάσσεται 
στο πλαίσιο του τρίμηνου προγράμματος  καθημερινών δραστηριοτήτων και 
εκδηλώσεων  “ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…”, που θα ολοκληρωθεί στο τέλος του χρόνου.

 

Η επιρροή της Αγίας Γραφής και της εκκλησιαστικής υμνολογίας, στον καθημερινό 
διαχρονικό λόγο των Ελλήνων, ήταν το κέντρο της ομιλίας, που διανθίστηκε από 
δεκάδες παραδείγματα που καταδεικνύουν αυτήν την επίδραση.

 

Την άρρηκτη σχέση του εκκλησιαστικού λόγου με την παράδοση μας, φανερώνουν 
φράσεις, τραγούδια, ποιήματα και ανέκδοτα που αποτελούν κομμάτι της 
καθημερινότητας και του τρόπου έκφρασης των Ελλήνων.

 

Όπως τόνισε στην αρχή ο π. Διονύσιος:

“Οι συνήθειες του κάθε ανθρώπου, μπορούν να προσδιοριστούν από τη φύση των 
αντικειμένων που φέρουν στην κατοχή τους. Μα περισσότερο, από τις λέξεις που 
βγαίνουν από το στόμα του. Αξιέπαινη και αξιοσημείωτη είναι η συνήθεια των 
Ελληνορθοδόξων να διανθίζουν το λόγο τους στεφανώνοντας την καθημερινότητα 
τους με λέξεις, φράσεις, τραγούδια, ποιήματα, ακόμη και ανέκδοτα που πηγάζουν 
από την βαθύτατη επίγνωση και τη συναίσθηση της ταυτότητός τους.”

 

Κατάσπαρτος λοιπόν είναι ο λόγος, η γραφή και η έκφραση μας, από κουβέντες 
που φανερώνουν την αδιάσπαστη και άρρηκτη σχέση των Ελλήνων με την 
Ορθοδοξία.

 

http://synodoiporia.blogspot.gr/2014/09/blog-post_837.html


Γι’  αυτό και ο π. Διονύσιος αναφέρει:

“Από τις γλώσσες μας αναβλύζει η διαχρονική συνάφεια με τον εκκλησιαστικό 
λόγο και τρόπο. Καταδεικνύεται περίτρανα η απόλυτη σχέση μας με τον Θείο 
Λόγο. Το γέμισμα της υπάρξεως μας από τον λόγο του Θεού.“

 

Στη συνέχεια, ανέφερε πλειάδα λέξεων και φράσεων που χρησιμοποιούμε στην 
καθημερινή μας επικοινωνία κάνοντας τις ανάλογες παραπομπές στα Ευαγγέλια, 
προχωρώντας στην υπόλοιπη Αγία Γραφή και καταλήγοντας στην ιερή υμνολογία.

Τέτοιες λέξεις και φράσεις όπως για παράδειγμα: γενεές δεκατέσσερις, 
αναχωρησάντων των μάγων, φωνή βοώντος εν τη ερήμω, κεφαλή επί πίνακι, 
τετέλεσται, ύπαγε οπίσω μου, οφθαλμόν αντί οφθαλμού, είναι ελάχιστες από τις 
εκατοντάδες που ανέφερε ο ομιλητής, παρουσιάζοντας και την παραπομπή της 
προέλευσής τους.

 

Καταλήγοντας, ο π. Διονύσιος, την πρωτότυπη παρουσίαση του, συμπερασματικά 
τόνισε:

“Τα πάντα στην Ελλάδα, φωνάζουνε Χριστός! Οι πατέρες μας ζούσαν την 
Εκκλησία. Κι εμείς να κατανοήσουμε το ποιοί είμαστε στην ουσία.”

 

* Ο Αρχιμ. Διονύσιος Κατερίνας είναι Προϊστάμενος του Ιερού Νοαύ Αγίας 
Παρασκευής, ομωνύμου Δήμου.
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